

SEMANA SANTA

La Iglesia Católica en todos sus actos lleva bien marcado el sello de su institución divina. Como única poseedora de la verdad ilumina la inteligencia y con el esplendor de sus dogmas, y eleva también el corazón con la belleza de sus ceremonias. No hay durante el año un solo día en que la Esposa inmaculada del Cordero no ofrezca a las almas saludables ejemplos y estímulos de un poder irresistible para elevarse sobre las impurezas de la materia a las serenas y luminosas regiones de la oración, único punto donde colocado el hombre puede distinguir su inmensa pequeñez y la grandeza omnipotente de su Criador.

A no dejarse perturbar los hombres por los extravíos del corazón, todos a porfía tributarían a la Iglesia Católica los homenajes de su amor y eterno reconocimiento.

De entre los diferentes testimonios de la ternura de Jesús que la Iglesia ofrece a los hombres, se hallan resumidos los más principales en la Semana Santa. Compendio de los admirables misterios realizados por un Dios que para salvar al hombre, *caro factum est*, se despoja de su majestad y grandeza y se hace también hombre.

Principia la Semana Santa con el Domingo de Ramos, en que se celebra la gloriosa entrada que hizo Nuestro Señor Jesucristo en Jerusalén, siendo recibido por un pueblo entusiasta que le aclama y bendice, y que pocas horas más tarde pide con desaforados gritos su muerte, llegando hasta clamar en el paroxismo de su maldad: "Caiga su sangre sobre nosotros y sobre nuestros hijos."

De igual modo se nos manifiesta a cada paso la veleidat é inconstancia de los hombres a quienes la decepción, el soborno, la ignorancia, y no pocas veces el espíritu de venganza hacen que hoy pidan frenéticos la muerte de lo que ensalzaban ayer con vítores y aclamaciones.

El pueblo sencillo no podía menos de entusiasmarse a la vista del Salvador, pues había presenciado diferentes veces sus milagros, y fresco aún se hallaba en multitud de corazones el consuelo de los beneficios de Jesús. El pueblo imparcial y naturalmente agradecido, sentía brotar de su corazón aquellas palabras con que formaba la apoteosis de Jesús: "Bendito el que viene en el nombre del Señor." Pero aquellos a quienes el Salvador había llamado *sepulcros blanqueados*, y que no podían menos de esperar verse pronto destituidos de todos sus goces y comodidades, aquellos que proclamándose amigos y servidores del César, sabían que a la venida del Mesías había de terminar la esclavitud en que tenían sumido al pueblo, y que al escapárseles el poder de entre las manos, ya no podrían durante el día darse tono en el Sanedrín, así como entregarse por la noche a las mas inmundas bacanales, recurren al malvado ardor de azuzar al pueblo contra Jesucristo, hacinando sobre él las más groseras calumnias y presentándole como el más abyecto de todos los criminales.

Fácilmente así es como se comprende que el pueblo tan pronto odiara de muerte a quien poco antes aclamaba con delirio.

¡Cuánta gratitud debe el hombre a su Dios y Señor! ¡cuántas lecciones no recibe en la Semana que ha comenzado! Con razón la llaman algunos *Semana de las indulgencias*, ya porque en ella derramó el Dios tres veces santo, sobre el mundo, los inagotables tesoros de su infinita misericordia, ya porque en la misma eran antiguamente los penitentes públicos absueltos de sus culpas.

Unámonos, pues, en espíritu con las turbas de Jerusalén acudiendo a los templos de nuestra ciudad, y salgamos al encuentro del que viene en nombre de Dios.

Con la magestuosa solemnidad que la Iglesia Católica celebra sus grandes fiestas, dieron principio ayer, en la Santa Iglesia Catedral, las imponentes ceremonias de Semana Santa, en armonía con el programa que tenemos publicado. A las diez de la mañana, nuestro Excmo. Prelado bendijo las palmas, y seguidamente formó la procesión, en la que figuraban las cruces parroquiales, alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, señores Canónigos y Beneficiados, el Excmo. señor Obispo de la diócesis, la Excmo. Corporación municipal, presidida por el Alcalde don Juan Luis Velasco y la banda de música del Ayuntamiento. Por la puerta del Perdón, según costumbre, entró de nuevo en el templo la lucida comitiva, entre la apiñada multitud que con respeto presenciaba la ceremonia conmemorativa de la entrada triunfante de Jesús en Jerusalén. Después ocupó la sagrada cátedra el doctor don Víctor J. de la Vega, Canónigo, que pronunció un correcto discurso apropiado al Evangelio del día. Cerca de la una terminaron en la Catedral las primeras ceremonias con que la Iglesia Católica conmemora los augustos misterios de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Anteayer falleció en esta capital nuestro antiguo amigo don Matías Jimenez y Sanz, perteneciente a una respetable familia residente en Córdoba hace muchos años. Los funerales en sufragio por el descanso del alma del señor Jimenez Sanz se efectuaron ayer tarde en la parroquia de San Miguel ante numeroso y escogido duelo. Acompañamos a su desconsolada esposa doña Ana García y García, a sus hijos y demás estimada familia en el justificado sentimiento que les produce esta desgracia.

El capellán adscripto al ejército de Filipinas, nuestro amigo y paisano señor don Eduardo Carrillo y Cruz, prisionero en Cavite é internado en la isla, consiguió escaparse de sus carceleros y andando, con los trabajos que son de suponer, los doscientos kilómetros que le separaban de Manila, llegó sano y salvo a aquella capital, de la que habrá salido ya con rumbo a nuestra España. Digno es de recompensa rasgo tan singular de valor y arrojo en un sacerdote, que reúne además condiciones excepcionales de ilustración, actividad y celo muy apreciadas por el Clero Castrense, en el cual ingresó con el número dos de las oposiciones celebradas en 1880. Felicitamos muy de veras a la familia del señor Carrillo, residente en Rute, pueblo natal de nuestro buen amigo.

Anteayer contrajeron matrimonio en esta capital la bella señorita Concepción Torres Barrionuevo y el apreciable joven don Fernando Barbudo Sanz. La ceremonia religiosa se celebró en el oratorio de la casa de la novia, y bendijo la unión el rector de la parroquia de San Andrés don José Aparicio. Fueron padrinos la señora doña Carmen Sanz, viuda de Barbudo y madre del novio, y don Rafael Torres de la Barrera, padre de la contrayente, y testigos don Rafael Lopez Dieguez, don Francisco Ruiz del Portal, don Rafael García del Castillo, don Rafael de Flores, don Federico de Ramón, don Pedro Cadenas, don Rafael Sanz, don Angel Sanz y don José María Molina. Al acto concurrieron numerosas y distinguidas personas de la buena sociedad cordobesa, a las que obsequiaron con espléndido *lunch* los señores Torres de la Barrera. Felicitamos al nuevo matrimonio y deseámosle todo género de venturas.

El señor gobernador de la provincia recibió ayer el siguiente telegrama: "Vacar 25, 3:25 tarde.—Jefe interino a gobernador civil.—A las doce de esta tarde, examinando una escopeta el jefe de aquella estación don Francisco Zurera, se le disparó un tiro dejando cadáver al peón de la vía Antonio Cobos, que se hallaba delante. Daré detalles del levantamiento cada-

ver: se dió aviso al juzgado de Villaviciosa y guardia civil."

Por orden telegráfica del ministerio de la Guerra se ha dispuesto la incorporación a filas de los individuos de los reemplazos del 96, 97 y 98 que se hallan con licencia ilimitada por exceso de fuerza.

En la calle Montero promovieron cuestión anteayer dos individuos, y uno de ellos hizo un disparo sobre el otro, sin consecuencias.

Anteayer ingresaron en el hospital de Agudos Domingo Arnau y un soldado del regimiento de Villarrobledo. Dichos individuos promovieron cuestión en la calle de José Rey. El Domingo recibió heridas en la cara y en el brazo izquierdo causadas por varios soldados de dicho cuerpo, resultando uno de aquellos con una herida de gravedad en el pecho, producida con una faca.

El miércoles próximo se constituirá definitivamente en la ciudad de Montilla la Cámara Agrícola de Industria y del trabajo. La reunión ó asamblea general se celebrará en el teatro Principal de la citada población a las ocho de la noche de expresado día.

En el centro de la calle Portillo, junto a la de San Fernando, hay un bache de más de un metro de largo y con una profundidad extraordinaria. Es preciso que cuanto antes desaparezca el peligro a que se expone al vecindario.

Brevemente verá la luz en la ciudad de Caba un nuevo periódico semanal titulado *La Crónica liberal*, bajo la dirección de nuestro apreciable amigo don Vicente Toscano Quesada, ilustrado corresponsal del DIARIO en aquella importante población.

En la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, se verificaron ayer tarde solemnes funerales en sufragio por el alma de la señora doña Aurelia de Luque Navarro, esposa de don Carlos Uruburu Recio. Enviamos a la familia de la finada nuestro sentido pésame.

Se ha dispuesto por real orden de 17 del actual, que quede vigente la de 7 de Abril de 1896, en lo relativo a la intervención de los notarios en las operaciones electorales.

RESTAURANT
DE
MIGUEL GOMEZ
Calle Marqués de Boll
(ANTES MORILLOS)
PLATO DEL DIA
Ternera a la bretona.

Cuando una mujer parece estar de mal humor y no se rie más que con la punta de los labios, es porque teme enseñar los dientes, que tiene negros ó cariados. ¡Que emplee el Odol! Sus dientes se volverán pronto blancos, y la alegría reaparecerá en su rostro para satisfacción de los que viven habitualmente a su alrededor.

AGUAS DE VILLAHARTA
UNICAS DE ESTE NOMBRE
La temporada oficial empezará el 15 de Abril próximo y terminará en 30 de Junio.
Habrá importantes reformas y nuevo médico-director.
Recomendamos a nuestros lectores el anuncio que va en la 4.ª plana.

BENEDICTINE
LICOR EXQUISITO
Tómese una Copita,
después de la Comida,
ayuda la Digestion y
no irrita.

Nuestros abuelos se contentaban con los velones que la electricidad

ha relegado al olvido. Lo mismo sucede con todo, y locura sería hablar hoy a los jóvenes de copáiba y cubeba, cuando tienen la seguridad de curarse en cuarenta y ocho horas con el "Sándalo Midy."

Sección religiosa

SANTO DE HOY.—S. Ruperto, obispo.—Mañana, S. Casto y San Doroteo, mártires, y San Sixto III. papa.

CORTE DE MARÍA.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Socorro, en su iglesia.

OFICIOS DE SEMANA SANTA
En la Catedral.—Mañana, a las nueve, en la Misa conventual, *Pasión* cantada por los Sres. D. Antonio García Rivero, D. Miguel Blanco Moreno y don Ildefonso Guadix y Fuentes-Robles.

OTROS CULTOS
Tercer día de quinario al Santo Cristo del Arco Real, en la parroquia del Salvador, un cuarto de hora después del toque de oraciones.

—En la iglesia auxiliar de San Agustín, hoy tercer día de solemne septenario de la Pasión de nuestro Redentor Jesucristo y de las Angustias de su Santísima Madre, dando principio un cuarto de hora después del toque de oraciones. Predicará D. José Rodríguez Fernández.

Quarto aniversario

LA SEÑORA
DOÑA AMALIA JOVER Y SANS
Falleció el 26 de Marzo de 1895

R. I. P.

Las misas que se celebren hoy, por los señores sacerdotes invitados al efecto, desde las ocho de la mañana en adelante, en la real iglesia de San Hipólito, de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus hijos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Décimo aniversario

LA SEÑORA
DOÑA ELOISA RAON Y VALLE
DE GADEO

Los señores sacerdotes que gusten celebrar hoy el santo sacrificio de la misa en la iglesia parroquial de San Pedro y capilla de San Acasio de la Santa Iglesia Catedral, la aplicarán en sufragio por el alma de dicha señora.

En el mismo día, a las nueve de la mañana, se dirá en la referida iglesia de San Pedro, Misa cantada de *Requiem* con vigilia, en sufragio también de la misma señora.

Su viudo el Ilmo. Sr. Barón de San Calixto, madre, hermana, hermanos políticos y demás parientes ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

LOS M. I. SEÑORES

Don Manuel de Eguilior y Latorre
Y
Doña Dolores de Hoces y Gonzalez
DE CANALES

Fallecieron, respectivamente,
los días 30 de Marzo de 1865 y 29 del mismo mes de 1885

R. I. P.

Todas las misas que se celebren hoy en la capilla de San Juan Bautista de esta Santa Iglesia Catedral, por los señores Sacerdotes designados al efecto, serán aplicadas por sus almas.

Sus hijas doña María Jesús Barcia, viuda de Eguilior, y doña Rosario Hoces, viuda de Eguilior, suplican a todos los fieles los encomienden a Dios nuestro Señor.

Primer aniversario

EL SEÑOR
DON CIRIACO CASCAJO Y ORTIZ
Comandante que fué del arma de caballería, etc., etc.

Q. E. P. D. A.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente, de ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos por los señores Sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda é hijos ruegan a sus amigos los encomienden a Dios y asistan a dichas misas.

Nuestro Excmo. Prelado ha concedido cuarenta días de indulgencia, y el Excmo. señor Arzobispo de Valencia ochenta días en la forma acostumbrada.

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)
Las próximas Cortes

Madrid 27 (1:25 madrugada.)

Según cree el Gobierno se presentarán en las próximas elecciones los carlistas Barrio Mier, Sanz, Llorens y marqués de Tamarit.

Los republicanos Salmerón, Muro, Labra, Baselga, Sol y Ortega, Junoy, Azcarate y Constantino Rodríguez.

El socialista Pablo Iglesias.

Las Cámaras de Comercio presentarán cuatro candidatos. Gamacistas, treinta y cinco. Liberales, más de ciento. Independientes, seis.

Trabajos del Sr. Dato

Madrid 27 (2 madrugada.)

El ministro de la Gobernación señor Dato llevará hoy al Consejo el proyecto de reforma de la ley de Sanidad y creauo la Dirección general de la misma.

El martes se terminará la lista oficial de los candidatos de toda España para las próximas elecciones.

Combates en Filipinas

Madrid 27 (2:30 madrugada)

Washington.—Telegramas del general Otis, expedidos en Manila, dicen que los yanquis avanzan por la parte Norte, encontrando dificultades por la resistencia que opone el enemigo.

El brigadier Wheaton rechazó a las fuerzas filipinas hasta Malabón.

El general Hale derrotó un considerable grupo de tagalos.

Los americanos tuvieron 25 muertos y 140 heridos.

Los filipinos 200 muertos.

El día 26 los yanquis tomaron las trincheras al Norte del Polo, avanzando sobre formidables atrincheros construidos por los insurrectos entre Colocan y Malolos.

Los tagalos retrocedieron hasta unirse al núcleo principal de sus fuerzas.

Intervino en el combate la artillería y caballería.

La artillería incendió el pueblo de Malabón.

Ayer se libró una importante batalla, que duró seis horas.

La lucha fué encarnizada y terrible en toda la línea, experimentándose considerables pérdidas por ambas partes.

Levántanse en armas todos los habitantes de la provincia.

Al Sur de Luzón hay concentrados ya 3000 insurrectos.

EXPRESS.

Imp. del DIARIO DE CORDOBA

